

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Парламента Кабардино-Балкарской Республики

О Законе Кабардино-Балкарской Республики «Об утверждении заключения договора о предоставлении государственной гарантии Кабардино-Балкарской Республики»

Парламент Кабардино-Балкарской Республики постановляет:

1. Принять Закон Кабардино-Балкарской Республики «Об утверждении заключения договора о предоставлении государственной гарантии Кабардино-Балкарской Республики».
2. Направить указанный Закон временно исполняющему обязанности Главы Кабардино-Балкарской Республики для подписания и обнародования.
3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Парламента Кабардино-Балкарской Республики
город Нальчик, 24 декабря 2013 года, №1796-П-П
А. ЧЕЧЕНОВ

ЗАКОН
Кабардино-Балкарской Республики

Об утверждении заключения договора о предоставлении государственной гарантии Кабардино-Балкарской Республики

Принят Парламентом Кабардино-Балкарской Республики 24 декабря 2013 года

Статья 1. Утвердить заключение договора о предоставлении государственной гарантии Кабардино-Балкарской Республики от 23 декабря 2013 года №01-01-06/04-605 между Правительством Кабардино-Балкарской Республики, Министерством финансов Российской Федерации и обществом с ограниченной ответственностью «ЮГ-АГРО».

Статья 2. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Временно исполняющий обязанности Главы Кабардино-Балкарской Республики
город Нальчик, 24 декабря 2013 года, №91-РЗ
Ю. КОКОВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Парламента Кабардино-Балкарской Республики

О наделении полномочиями члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации – представителя от Парламента Кабардино-Балкарской Республики

В соответствии со статьей 3 Федерального закона «О порядке формирования Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации», пунктом «а» части первой статьи 4 Закона Кабардино-Балкарской Республики «О статусе депутата Парламента Кабардино-Балкарской Республики» Парламент Кабардино-Балкарской Республики постановляет:

1. Наделить полномочиями члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации – представителя от Парламента Кабардино-Балкарской Республики Каноква Арсена Башировича.
2. Прекратить досрочно полномочия депутата Парламента Кабардино-Балкарской Республики Каноква Арсена Башировича, избранного по единому республиканскому избирательному округу от Кабардино-Балкарского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».
3. Признать утратившим силу Постановление Парламента Кабардино-Балкарской Республики от 26 сентября 2013 года №1638-П-П «О наделении полномочиями члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации – представителя от Парламента Кабардино-Балкарской Республики» (Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru)).
4. Направить настоящее Постановление в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.
5. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Парламента Кабардино-Балкарской Республики
город Нальчик, 24 декабря 2013 года, №1780-П-П
А. ЧЕЧЕНОВ

ПАРЛАМЕНТ

СЕНАТОР ОБЕЩАЛ НЕ БЫТЬ «СГЯЩИМ»

Последнее в нынешнем году пленарное заседание Парламента КБР его Председатель Ануар Чеченов начал с объявления о пополнении в депутатском корпусе: «В качестве депутата Парламента КБР к нам прибыл Арсен Канокв». Первый вице-спикер, руководитель фракции партии «Единая Россия» Руслан Жанмиров предложил наделить полномочиями члена Совета Федерации Федерального Собрания Арсена Каноква с одновременным прекращением его депутатских полномочий.

Он пришел к руководству в непростое время новейшей истории Кабардино-Балкарии. Восемь лет убедительно показали его состоятельность и эффективность в качестве Президента, а затем и Главы республики, – отметил Руслан Мухамедович. – Всегда хотел, чтобы наша республика цивилизованно развивалась и достигала достойных результатов. Достаточно сказать об увеличении республиканского бюджета в три раза, который ежегодно был социально ориентирован на 60-70 процентов. За эти годы строились объекты здравоохранения, культуры, спорта, благоустроены города и сел связано с его именем.

Руслан Жанмиров отметил согласованность, слаженность и плодотворность совместной работы всех ветвей власти в данный период. Это дало возможность республике развиваться стабильно, идти по пути прогресса и наращивать экономику республики из года в год. От имени фракции он выразил надежду, что и в дальнейшем его деятельность будет столь же результативной, нацеленной на благо республики и всей страны.

К предложению Руслана Жанмирова присоединились руководители всех парламентских фракций – Владимир Кебеков («Справедливая Россия»), Валерий Гриневич (ЛДПР) и Заират Шихалиева (КПРФ).

Тайным голосованием Арсен Каноква единогласно был утвержден в должности сенатора. Он в свое очередь поблагодарил коллег за высокое доверие, пообещав оправдать надежды жителей КБР. – Всегда хотел, чтобы наша республика цивилизованно развивалась и достигала достойных результатов, несмотря на все вышесказанное, надеюсь, что для решения важных задач мы сможем объединиться, – отметил сенатор. Он призвал объединиться вокруг Арсена Каноква Юрия Кокова, отметив, что для решения важных вопросов необходима консолидация сил общества, объединяющая республике решать возникающие проблемы на федеральном уровне.

– «Спящим» сенатором не буду, – подчеркнул Арсен Каноква, отметив, что будет активно участвовать в работе сенатора.

В третьем и окончательном чтении принят главный финансовый документ – бюджет КБР на 2014 и плановый период 2015 и 2016 годов. – сказал председатель комитета по бюджету, налогам и финансам Канкубидж Аджиев. – Мы приняла договоренности по вопросу памятника Маджару и нашей конструктивной работе по программе «Безопасная республика».

Внесены изменения в Конституцию республики, одобрен проект закона о порядке избрания Главы КБР депутатами Парламента в первом чтении, принят ряд законопроектов, которые повлияют на парадокс избрания Главы.

Согласно законопроекту Президент РФ представляет три кандидатуры на должность Главы республики, которые рассматриваются в течение 20 дней. Избранным считается тот, за кого с помощью процедуры тайного голосования отдали голоса большинство депутатов. Решение об избрании формируется постановлением Парламента КБР. Аналогичные законы приняты в республиках Дагестан, Ингушетия, Северная Осетия-Алания.

В первом чтении принят законопроект об образовании. Он разработан в связи с вступлением в силу нового санкт-петербургского федерального закона. Председатель комитета по образованию и науке Мурад Дадов уведомил, что в начале следующего года планируется направить документ на всероссийское обсуждение и провести общественные слушания.

Рассмотрен в первом чтении законопроект об осуществлении общественного экологического контроля. Документ наделяет статусом, устанавливает права и обязанности экологических инспекторов и определяет порядок рассмотрения результатов их работы.

Одобрены изменения в законе КБР о Контрольном палате КБР об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в КБР. Принят бюджет Территориальной фонда медицинского страхования КБР на 2014 и плановый период 2015 и 2016 годов. Утвержден отчет Правительства КБР об исполнении республиканского бюджета за девять месяцев года. Принят план основных мероприятий Парламента КБР на весеннюю сессию 2014 года.

Ольга КЕРИВЕВА

ФЕСТИВАЛЬ

ЮНЫЕ ЗОРИ ЛЕСКЕНА

В этом году фестиваль «Лескенские зори» отметил девятилетие. Традиционно он проводится в конце декабря, как бы подчёркивая праздничное настроение: артисты готовились к выступлению, а во дворе дома культуры уже наражали новогоднюю ёлку.

В Лескен съехались самодеятельные коллективы со всего района. В основном совсем юные исполнители, что, впрочем, не помешало ребятам показать высокий уровень мастерства.

Районный дом культуры представил паркет республиканских, региональных и международных конкурсов – народный ансамбль песни и танца «Ангорей».

– Я много ждал от этого фестиваля, – говорит его художественный руководитель Владимир Бесланова. – Хотелось, чтобы наши ребята, особенно молодёжь, знали и ценили традиционную хореографию, помнили о национальном богатстве и культуре в целом.

В прошлом и сам профессиональный танцор. Много лет Владимир был солистом Государственного академического ансамбля танца «Кабардинка». Его работа совпала с расцветом этого коллектива, но даже широкая известность и профессионализм не спасают артиста от стресса. Тем не менее волнение хореографа и руководителя ансамбля – переживание совсем иного рода.

– Во в этом мире уравновешенность – уплыть с Владимиром – За детей, конечно, волнуешься больше, чем за себя.

(Окончание на 3-й с.)

Ю. ХАЗАДЖИЖЕВ – ГЕНЕРАЛ-МАЙОР ПОЛИЦИИ

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации В. Путина от 12 декабря 2013 года №907 «О присвоении воинских знаков высших офицеров, специальных званий высшего начальствующего состава, высших специальных званий и классов чин» начальнику УФСКН России по Тюменской области Ю. Хазаджижеву присвоено звание генерал-майора полиции.

ПРАВИТЕЛЬСТВО

БЕЗ ВЫТРЕЗВИТЕЛЕЙ НИКАК

Межведомственная комиссия КБР по профилактике правонарушений обсудила вопросы оказания помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, профилактики алкоголизма, реабилитации бывших осуждённых.

Как сообщил заместитель начальника полиции по охране общественного порядка МВД по КБР Роберт Кереев, число находящихся в общественных местах в состоянии алкогольного, наркотического или иного опьянения имеет тенденцию к росту: в этом году 322 человека против 116 в прошлом. Проступление в таком состоянии совершили 270 человек (250 из них – мужчины, 15 – женщины, пятеро – несовершеннолетние). На учёте состоит 4966 человек с алкогольной, 1213 – с наркотической зависимостью. Система выптвления в республику была ликвидирована, в связи с чем МВД предлагает создать новые лечебно-исправительные в органах внутренних дел.

И.о. главаря Республиканского наркоинспекционного дистанса Олега Удалика каждого конкретного случая, что основная проблема лечебно-исправительных учреждений, в чьём ведомстве находится наркозависимый, – отсутствие психотерапевтов и специалистов по реабилитации.

И.о. министра здравоохранения Ирва Шетова отметила, что число имеющих данные заболевания снизилось, однако повысилось количество случаев хронического алкоголизма, что, впрочем, больше связано с учащением случаев пьющих. Она подтвердила, что психиатр-нарколог – одна из самых дефицитных специальностей. Специалисты работают в Урванском, Лескенском, Зольском, Басанском районах, недавно такой специалист появился и в Прохладном. В рамках нацпроекта «Здоровье» предусмотрено выделение 29 млн. рублей (а также восемь из республиканского бюджета) на капитальный ремонт наркоинспекционных учреждений.

Глава республиканского МВД Сергей Васильев добавил, что необходимо уделять внимание пропаганде, в связи с чем тесно взаимодействовать со СМИ и традиционными религиозными конфессиями, использовать средства наглядной агитации, вплоть до билбордов.

Председатель Правительства Константин Храмов поручил министерствам образования и СММ, а также руководству муниципальных образований усилить данную работу.

Члены комиссии также обсудили вопрос обустройства центра социальной реабилитации для бывших осуждённых. Константин Храмов поручил держать на контроле ситуацию с направленными республиканским Минздравом в федеральное Правительство обращением с просьбой о запрете безрецептурного отпуска медицинского препарата «Лидарика». Кроме того, члены комиссии рекомендовали лицам, организующим на коммерческой основе массовые праздничные мероприятия, включать в смету расходов оплату работников частных охранных предприятий, поскольку их присутствие может снизить риск нарушения общественной безопасности.

АКТУАЛЬНО

СОЧИ «ЗАКРЫВАЕТСЯ» НА ОЛИМПИАДУ

В середине августа Президент РФ Владимир Путин подписал Указ об успешных мерах безопасности на время Олимпийских и Паралимпийских игр в Сочи. Самое время вернуться к рассмотрению документа сегодня, когда до его исполнения остаётся чуть больше недели.

ВЪЕЗДА НЕТ

С 7 января – за месяц до открытия Олимпиады – в Сочи будут запрещены въезд иностранного частного автотранспорта, любые публичные мероприятия, в центре самого города, который на просторах Интернета уже называют «Блокадным», установят запретные и контролируемые зоны. В последние дни физические лица и транспорт допустят после досмотра полиции, а в запретные зоны нельзя будет попасть «без служебной или производственной необходимости». Границы зон будут обозначены на местности, зданиях, сооружениях, объектах хорошо видимыми знаками, а также оборудованы инженерными или техническими средствами охраны.

Ограничение не касается железнодорожного транспорта и транспортных средств экстренных служб, средств передвижения, имеющих аккредитационные свидетельства или зарегистрированных в Сочи.

БЕЗ МИТИНГОВ, БЕЗ ОРУЖИЯ

На территории и в акватории, в пределах которых вводятся усиленные меры безопасности, собрания, митинги, демонстрации, шествия и пикетирования, не связанные с проведением Олимпиады и запланированные на период с 7 января по 21 марта 2014, переносятся на иное время.

Также в этот период запрещается продажа оружия,

УСИЛЕННАЯ ОХРАНА

Сочинские объекты производственного, социально-культурного, спортивного и коммунально-бытового назначения, земельные участки, на которых они расположены, подлежат усиленной охране. Допуск посетителей на мероприятия, проводимые на олимпийских спортивных объектах, но не связанные со спортивными соревнованиями, осуществляется при наличии карты регистрации.

РЕКОМЕНДАЦИИ

Указ Президента РФ содержит ряд рекомендаций Правительству РФ, министерствам транспорта, внутренних и иностранных дел РФ, Федеральной миграционной службе, Федеральному дорожному агентству, администрации Краснодарского края и администрации города-курорта Сочи, транспортной дирекции Олимпийских игр, оперативному штабу и организационному комитету «Сочи-2014». В нём также перечислены зоны контроля, указаны границы запретной зоны. Подробно с документом можно ознакомиться на сайте www.rg.ru/2013/08/23/bezopasnost-08-dokl.html.

Марьяна БЕЛГОРКОВА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Идет подписка на газеты и журналы на 1 полугодие 2014 года

Стоимость подписки: на «КБП» – 391 руб. 68 коп. на «ОКБ» – 193 руб. 32 коп.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ЖКХ

СОЗДАН РЕГИОНАЛЬНЫЙ ОПЕРАТОР КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА

Учредителем регионального оператора от имени республики выступило Министерство энергетики, ЖКХ и тарифной политики КБР. До конца года будет утверждена региональная программа капитального ремонта на 25 лет, состоящая из программы муниципальных округов КБР, определенных размер минимального взноса и состав наблюдательного совета.

– Деятельность регионального оператора будет абсолютно прозрачна, сведения об объёме работ, стоимости, сроках выполнения будут доступны для всех заинтересованных лиц, – сообщила Лида Вологирева, начальник жилищного отдела Министерства энергетики, ЖКХ и тарифной политики КБР. – Планируется, что с мая 2014 года жители КБР начнут перечислять средства на расчётный счёт регионального оператора либо (как альтернативный способ формирования фонда своего дома) на отдельный счёт дома. Его могут открыть только ТСЖ и кооперативы, а для домов, которые обслуживаются управляющими компаниями, отдельные счета смогут открыть только региональный оператор в заявительном порядке. В любом случае отчисления средств для осуществления капитального ремонта теперь – обязанность каждого собственника.

Деньгами, собранными на индивидуальные счета домов, собственники квартир будут распоряжаться самостоятельно: определять перечень

ПОГОДА

НА ЧЕТВЕРГ, 26 ДЕКАБРЯ

Днём: 0... +2
Ночью: -2... 0.
Ясно

РоссельхозБанк

Курсы обмена валют на 25 декабря 2013 г.

Доллар США	39.50	39.50
Евро	44.70	45.35

ПОКУПКА ПРОДАЖА

www.rshb.ru

ОАО «Россельхозбанк», Генеральный лицензиат Банка России №3349

ФЕСТИВАЛЬ

ЮНЫЕ ЗОРИ ПЕСКЕНА

(Окончание. Начало на 1-й с.)

По-другому и быть не может, но зато когда видишь результат их стараний – это ни с чем не сравнимое ощущение.

Руководитель ансамбля «Бикар» из села Азрет нервничает не меньше.

«Волнение перед концертом – это нормально, – считает Марзавек Карданов. – Для артиста главное – собраться и не позволить беспокойству взять над собой верх».

Алина Макова и Дана Кересова танцуют в ансамбле «Анзорей» сравнительно недавно, тем не менее, за короткий срок сумели добиться ошеломительных успехов.

«Мы волнуемся, но совсем немножко, – улыбается Дана. – Нам бояться нечего».

Национальную хореографию они выбрали неслучайно.

В первую очередь, это обусловлено стремлением поближе познакомиться со своей культурой.

«Мы – кабардинки, и традиционный танец для нас очень интересен и важен, – объясняет Алина».

Георгий Кебеков и Мурат Кабалоев из ансамбля «Бикар» занимаются танцами немого долгие. Они явно гордятся тем, что недавно их коллектив стал лауреатом фестиваля в Ростове-на-Дону.

Разумеется, родители переживают ничуть не меньше своих артистов. Индари Владимировны, например, уже пятый год приходит на фестиваль поддержать внука и внучку.

«Конечно, волнуешь, хотя танцуют они неплохо, – улыбается дед. – Актер занимается пять лет, Карина около двух».

Открытие фестиваля, как



Сцена Кабардино-Балкарской Республики

это нередко бывает, началось с церемонии награждения. Начальник отдела культуры Лескенского района Марита Зихова вручила коллегам грамоты, дипломы и ценные подарки.

Концерт открыла ансамбль «Анзорей». Коллектив появил-

Сцена Кабардино-Балкарской Республики

ся в 2002 году и за это время сумел стать популярным не только в Кабардино-Балкарии, но и за ее пределами.

В этот раз коллектив выступил в составе ансамбля «Анзорей». Коллектив появил-

ЮБИЛЕЙ

СУДЕБНАЯ МЕДИЦИЦИНА - ЕГО ВЫБОР И ПРИЗВАНИЕ

Народному врачу Кабардино-Балкарской Республики Азрету Мечукаеву 1 января исполнилось 70 лет.

Кандидат медицинских наук Азрет Мечукаев 20 лет возглавлял судебно-медицинскую службу Кабардино-Балкарии. Избрал эту специализацию со студенческих скамьях и, видимо, нашел свой призвание – ни разу не изменил сделанному в юности выбору.

Работать он начал с 16 лет. Настолько прилежно, монтажником-высотником и одновременно усердно учился в школе рабочих молоджи, что сумел поступить в университет на медицинский факультет.

Сразу после окончания в 1976 году Кабардино-Балкарского государственного университета связал свою жизнь с судебной медициной, пройдя все ступени карьерной лестницы и получает статус эксперта, ставшей судебной.

Азрет Маштаевич прошел все этапы профессионального роста – от рядового судебно-медицинского эксперта до начальника Республиканского бюро судебно-медицинской экспертизы. Сейчас будучи заместителем начальника Бюро судебно-медицинской экспертизы Минздрава и куратором КБР по экспертной деятельности и правозащитным вопросам, передает знания молодежи.

Многие годы кандидат медицинских наук А. Мечукаев заведует курсом судебной медицины на кафедре нормальной и патологической анатомии медицинского факультета КБМУ, успешно сочетая экспертную практику с педагогической деятельностью.

Азрет Маштаевич – замечательный судебно-медицинский эксперт с высоким уровнем теоретической и практической подготовки, владеющий современными методами судебно-медицинских исследований, способный на самом высоком уровне выполнять сложные и ответственные экспертизы, автор научных статей в ведущих отечественных и зарубежных научных изданиях, блестящий за свой делом неравнодушный руководитель, говорит о коллегах коллегиально.

Деятельность Бюро судебно-медицинской экспертизы редко привлекает внимание, эти специалисты выполняют свой долг без лишнего шума и суеты, и мало кто задумывается об их роли, о лежащей на них ответственности. В дни трагедии в г. Беслане, во время вооруженного нападения на Нальчик в 2005 году, военных действий в г. Цхинвале в 2008 году А. Мечукаев продемонстрировал незаурядный талант организатора: быстро, качественно и рационально выстроил систему всех мероприятий по судебно-медицинскому обеспечению ликвидации чрезвычайных ситуаций. За участие в работе по ликвидации последствий чрезвычайной ситуации в зоне грузино-осетинского конфликта А. Мечукаев награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Многочисленная плодотворная деятельность Азрета Маштаевича отмечена правительственными наградами. Он является народным врачом КБР, отличником здравоохранения, имеет множество благодарностей и почетных грамот Министерства здравоохранения РФ, Парламента



Азрет Маштаевич

и Правительства КБР, СК РФ, Награжден медалью СССР «За трудовую доблесть», является академиком Международной академии творческих профессий, выполнил диссертационные исследования и стал обладателем ученой степени кандидата медицинских наук. Дочь, Карина, стала заместителем министра здравоохранения КБР. Сын продолжил династию судебного-медицинских экспертов, пройдя путь от лаборанта медико-криминалистического отделения до начальника Бюро судебно-медицинской экспертизы Минздрава КБР. – Азрет Маштаевич активно занимается общественной и политической деятельностью, направленной на сохранение целостности единой и неделимой Кабардино-Балкарской Республики в составе Российской Федерации, укрепление мира, развитие международной и межконфессиональной солидарности, отмечают сотрудники бюро. – Все, кому приходилось общаться с Азретом Маштаевичем, высоко ценят свойственный ему доброту, отзывчивость, уважительное отношение к людям. Наталья ЮКУШЕВА

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Новогоднее заседание в Нальчике

С Дедом Морозом, Снегурочкой, призами и подарками прошло предновогоднее заседание Кабардино-Балкарского научного медицинского общества терапевтов.

Председатель общества, а также Врачебной палаты КБР доктор медицинских наук, профессор Мурат Уметов доложил об основных итогах и перспективах работы Кабардино-Балкарского научного медицинского общества терапевтов. В перечень достижений – создание врачебной палаты КБР, проведение двух школ – по антибактериальной те-

ратии и лечению сердечно-сосудистых заболеваний, участие членов общества во всероссийских и международных конференциях.

В разработанном плане деятельности общества на 2014 год запланировано 19 заседаний, и первое из них состоится уже 14 января. Тема заявлена междисциплинарная: «Боль

в нижних конечностях. Взгляд терапевта, невролога, эндокринолога и хирурга».

В будущем году в Нальчике пройдет межрегиональный форум «Фармакотерапия в XXI веке», а также симпозиумы и школы для врачей. Серьезность обсуждаемых на заседании проблем в Деда Мороза и Снегурочку. Вручение участникам призов и подарков перемежалось музыкальными номерами. Виктория РОГОЖИНА



Виктория РОГОЖИНА

Министерство энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифной политики Кабардино-Балкарской Республики

Table with 2 columns: 'Период действия' and 'Тариф на горячую воду'. It lists rates for different periods from 2014 to 2015.

Министерство энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифной политики Кабардино-Балкарской Республики

Table with 2 columns: 'Период действия' and 'Тариф на горячую воду'. It lists rates for different periods from 2014 to 2015.

Министерство энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифной политики Кабардино-Балкарской Республики

Table with 2 columns: 'Период действия' and 'Тариф на горячую воду'. It lists rates for different periods from 2014 to 2015.

Министерство энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифной политики Кабардино-Балкарской Республики

Table with 2 columns: 'Период действия' and 'Тариф на горячую воду'. It lists rates for different periods from 2014 to 2015.

Министерство энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифной политики Кабардино-Балкарской Республики

Table with 2 columns: '№ п/п' and 'Наименование показателя'. It lists various indicators and their values.

ПОКОЛЕНИЕ NEXT

Ежегодно в канун Нового года здесь собираются лидеры и общественники, активисты, представители власти, которые реализуют ключевые направления молодежной политики на административной территории.

ЧТО ПОЧЕМ

Мой путь на ярмарку проходит мимо двух крупных супермаркетов. Именно здесь я особенно остро ощутила приближение новогодних праздников.

Чествование лучших. В последние годы у молодых жителей городского округа Баксан сложилось немало хороших традиций, и в этом большая заслуга первого в Кабардино-Балкарии многофункционального молодежного центра «Алфатика».

ЧТО ПОЧЕМ

Мой путь на ярмарку проходит мимо двух крупных супермаркетов. Именно здесь я особенно остро ощутила приближение новогодних праздников.

ВЕСЕЛЕНЬ, ГОСТОДИН

а из другого нарывает развесёлое попури из русско-кабардинской «В лесу родилась ёлочка» и английской «Джингл бел».

Выходя из дому в воскресенье, встретила соседку Катюшу, увидев у меня в руках «Грушко-шниццу», поинтересовалась. – Ты на ярмарку? Я кинула. Соседка одобительно вздохнула: – А я вчера была. Всё так понравилось! До праздников целых десять дней, а цены... Я расстроено спросила: – А что именно? Соседка долго думала, потом вспомнила: – Стойки из сёмги пару недель назад по 450, а сейчас уже по 500 рублей! А за нежирной сайрой – омерзенье. Ну, без сёмги и как-нибудь обошлось! На ярмарке не протолкнуться: всюду продают сосиски и блины, расплывшиеся зелёные ветки во все стороны. Покупают их довольно активно, жаль только, что у нас пока не научились упаковывать их в прозрачные «чулки», как в больших городах. Но мы народ неприхотливый и спокойно уступаем дорогу «ёноксам». А за нежирной сайрой – омерзенье. Купила килограмм сосиским изобрав оригинальный спонсор для своего товара: – Веник – лучший подарок! В Новый год – с новым веником! Вопреки мрачным прогнозам соседки цены на ярмарке уроне: картошка – 70-72 рубля, капуста – 8-10, яблоки стартуют с 10 рублей кило. Не подорожала и говядина – 250-300 в зависимости от сорта, а моя любимая курятина даже подешевела на 5-10 рублей. В общем, записай, кто может! У крытого грузовика выстроилась небольшая очередь: бойки парнишка толкает помидорки. На выбор: 40 рублей за 1 кг, с небольшим брочком – по 20. Дамочка с недобрым лицом

интересуется: – Они у тебя, наверное, подморожены? – Да что вы! Температура за бортом плюсовая! Выбирате сами, которые понравятся! – отвечает парень. – А почему подорожали по 20? Дорого! – Если где дешевле найдёте – в вам свои по 10 отдам! – улыбается продавец. – Они же тепличные! – не выкус, ни запа! – продолжает капризничать дамочка. Тут уже на ярмарку вступают очереди. – Женщина, да где ж вы сейчас грунтовые найдёте? У нас хоть и Кавказ, но на дворе зима! Потерпев поражение на всех фронтах, дамочка умолкает и пристраивается в хвост... Ещё одна небольшая очередь – у лотка с рыбой. Ассортимент невелик – селёдка, копченая скумбрия и палтус, вилочная горбуша. Но, судя по репликам продавца, покупатели у него постоянные. Видимо, берёт качеством. К прилавку подходит женщина и начинает допрос не хуже допросной комиссии: – А почему подорожали везде по 140 рублей, а у вас по 150? А почему везде желтая, прямо янтарная, а вача какал-то серая, невзрачная? – Кто-то из покупателей басточно и прядежно отвечает ей кататься... туда, где желтая и по 140. Продавец терпеливо объясняет, глядя на женщину с жалостью: мол, до таких лет дожмга, а постыднее, потому что мой действительно качественный, а та, что желтая – она же просто крашеная! Вы её разрезате – провьте, увидите! – Потому что мой действительно качественный, а та, что желтая – она же просто крашеная! Вы её разрезате – провьте, увидите! Женщина испуганно глдит на продавца и, убеждённая его словами, прот везсите три рыбки... Упривавса с так называемым корейским разносолам тоже многолюдно: нальчане давно полюбили эти острые, пикантные закуски. Тут же пластиковые вёмки с консервированными опятами. Цена – 150 рублей. Вот, пожалуй, ещё один несурзодный подорожавший товар: точно такие же грибы в сетевых магазинах сейчас стоят в два с лишним раза дешевле. Одна из покупательниц колеблется: то ли взять покупные грибочки, то ли развесные? Старушка интеллигентного вида замечает: – Вы не боитесь? В консервированных грибах часто встречается ботулизм – это очень опасно! У любителей грибов возникает странная ассоциация: – Ботулизм – это из чего готовят? Вот и хорошо – может, помодоро? Стоящий рядом мужчина с интересом оборачивается: – Это что за боток там есть? Вроде молодильный ёлочек, кто ли? Женщины начинают хором гадать про косметические операции и подорожавшие грибы, но автентичный голос продавщицы прерывает всех: – Ботокс действительно лд, и если его ввести в мышцу, она деревенеет. Им обкалывают проблемные зоны лица, вышибают мертвецом, и исчезают мимические морщины. Мужчина в изумлении крутит голову: – Грыбный дом – в лицо?! Совсем бабы отпустили! И ведь никакая отвара нас не берёт! Наталья ПАНАРИНА

СПОРТ

Детская площадка

Традиционный республиканский физкультурно-оздоровительный праздник «Преодолей себя» для детей с ограниченными возможностями здоровья в спорткомплексе «Нальчик» собрал около 120 учащихся коррекционных интернатов республики.

Ребятам – конфорты, интернатам – теннисные столы

Министерства спорта и туризма, образования и науки республики и региональное отделение «Единой России» сделали все возможное, чтобы эта встреча надолго запомнилась детям и их родителям. С наступлением Нового года участники праздника получили подарки. Глав КБР олимпийский чемпион по греко-римской борьбе Мурат Карданов, о.и. министра спорта и туризма республики Аслан Асдулов, председатель регионального отделения «Единой России» Татьяна Канунникова.

Общение с Дедом Морозом и Снегурочкой, любимыми героями мультфильмов, спортивные состязания, танцы и песни стали приятным сюрпризом для ребят. Были определены самые активные участники в спортивных соревнованиях, а также в шахматах и шахматах (сеанс одновременной игры). Дети получили сладкие подарки, а также спортивную экипировку и призы. Каждому коррекционному учреждению подарили комплект для занятий настольным теннисом.

Кавказ КИШИБЕВ

Футбол

Сплошные покеры

В четвертом туре Открытого зимнего чемпионата г.о. Нальчик по футболу четыре команды забили в ворота соперников по четыре мяча, три команды забили по четыре безответных гола, и четырежды в одном матче смог поразить ворота соперника один футболист.

В роли зрителей футбола выступили бабунянский «ЛогоВаз» и «Баксан». Исход встречи в пользу «ЛогоВаз» предсказали голы, забитые в первом тайме Алимом Глашвем (дважды) и Рустамом Алпаевым. После перерыва четвертый гол в ворота «Баксана» отправил Азамат Мокеев.

Старту центрального матча тура носила встреча команд, претендующих на место в высших лигах. Победителя двух последних чемпионатов – «Школа №31» и «Спартак-КБГУ». Длительное сопротивление футболисты университета оказать не смогли. И без того сильнейший состав «Школяров» был усилен Русланом Болотовым (ФК «Краснодар») и Резваном Мирзовым (ФК «Рязань»). В первом тайме отличился Рустам Таноков и Кантемир Баев (ФК «Дружба», г. Майкоп), а после перерыва ещё по голу забил Хасан Баян.

«Машук», г. Пятигорск и Резван Мирзов. Счет мог измениться, однако ни Анзор Даурбеков

бил Аслан Дышеков («Ангушт», г. Назрань) и Ислам Хашлаков. Забив в первом тайме три гола в ворота «Шаги» из Завьюково – дважды Алим Шавеев («Спартак-Нальчик») и Заур Кужаев, футболисты «Звезд-НЧТ» чуть было не упустили победу, так как во втором тайме пропустили в свои ворота два мяча от Ахмедта Балагова и Анзора Шорова.

Только один матч тура закончился ничью – 1:1: «Эталон-НЧТ» и «Мурбек» обменялись голами Александра Болкова и Заура Балганова.

Положение на 22.12.2013 г.

Table with 10 columns: Rank, Team, Goals, Points, etc. showing standings for the football tournament.

УВАЖАЕМЫЕ ТЕЛЕЗРИТЕЛИ! Российская телевизионная и радиовещательная сеть повышает качество цифрового эфирного телесигнала пакета телеканалов РТРС-1 с 16 декабря 2013 года.

ПРОИСШЕСТВИЕ Заметили вовремя. Полицейские эвакуировали из горящего автобуса пассажиры, следовавших в Чеченскую Республику из Грозного.

КРИМИНАЛ В МОМЕНТ ПОЛУЧЕНИЯ ВЗЯТКИ

Троих инспекторов ДПС задержали в момент получения взятки, за которую они обещали изъять жителя республики от составления протокола и лишения прав.

ОХОТА НА «СОБОЛЯ»

Полицейские задержали жителя Бесенги, который в пьяном виде сел за руль и создал на дороге аварийную ситуацию.

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbpre@mail.ru

ПОЗДРАВЛЯЕТ Владимира Альваровича ШАХМУРЗОВА – инженера по инвентаризации строений и сооружений Майского районного отделения с юбилеем.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ! От всего сердца поздравляю всех трудящихся, учащихся молодежи, членов профсоюза, всех граждан Кабардино-Балкарии с наступающим 2014 годом!

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ПРИРОДНОГО ГАЗА! Филиал ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии поздравляет вас с Новым годом!

ПСИХОЛОГ-КОНСУЛЬТАНТ ПОМОЖЕТ выйти из тупиковой ситуации, вернуть интерес к жизни, наладить личные и деловые отношения.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, ФЕРМЕРСКИХ ХОЗЯЙСТВ И НАСЕЛЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ!

Постановлением Правительства РФ от 24 февраля 2009 г. №160 утверждены «Правила установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон».

пределял охранных зон распределительных устройств, подстанций, воздушных линий электропередачи, а также в охранных зонах кабельных линий электропередачи:

и поручено-разгрузочные работы, добыча рыбы, других водных животных и растений природными орудиями лова, устройство водопроводов:

Ректорат, профсоюзный комитет, Совет ветеранов, факультет физической культуры и спорта Кабардино-Балкарского государственного университета выражают глубокое соболезнование участнику Великой Отечественной войны, ветерану Кабардино-Балкарского государственного университета АКИШИНУ Василию Алексеевичу в связи со смертью супруги АКИШИНОЙ Надежды Ивановны.

Главный редактор Арсен БЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Н. Каранова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышекова, С. Мальбаева

ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Конраева – дежурный редактор; О. Навока – редактор по выпуску; И. Поголорова, Р. Максидова – корректоры.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, ул. Интер-версия, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru